

небольшой храм в честь святого **Василия Блаженного**. Ансамбль из девяти разновысоких храмов сделал площадь по-настоящему «красной».

Дальнейшее развитие площади, *перестройка* торговых рядов и появление других зданий — всё было направлено к тому, чтобы оправдать её название. С веками торговля на Красной площади становилась всё шире. В XVIII веке здесь шумел большой оживлённый торг. Именно поэтому площадь имела и ещё одно название — **Торговая**. Название *Красная* как единственное было закреплено официально за площадью позднее, лишь в XIX веке. Торговая функция Красной площади сохранилась и до наших дней. И сейчас здесь находится большой торговый центр — **ГУМ** (Государственный универсальный магазин), здание которого тянется параллельно Кремлёвской стене.

Красная площадь обширна. Её площадь составляет 75 тысяч квадратных метров. На площади есть много замечательных памятников. Один из них — **Лобное место**. Существует легенда, что на этом месте раньше казнили — *рубили лбы*, т. е. головы. Это не совсем так. **Лбом** в русском языке называется не только «выступающая часть головы», но и «высокая, наиболее выдающаяся часть местности; возвышенность, гора без растительности, холм, курган, сопка». Именно здесь и была самая высокая и выступающая часть площади. Именно с него, как с самого высокого места, объявлялись всевозможные указы, в том числе и смертные приговоры, но исполнялись они не на Лобном месте, а поблизости от него, в Китай-городе. С Лобного места цари и **патриархи** «беседовали» с народом.

Общественно-политический характер Красной площади не исчerpывался только сооружением на ней Покровского собора и Лобного места. Её функции в этом направлении расширялись. В 1703 году Пётр I *устроил* здесь первый народный театр. В 1818 году на площади был поставлен памятник **К. Минину и Д. Пожарскому**, которые в 1612 году возглавили борьбу с польскими интервентами и после их разгрома победителями въехали на Красную площадь. В 1833 году на площади был открыт **Исторический музей**, построенный на месте бывшего здания Земского приказа. В десятках залов выставлены экспонаты: орудия труда, оружие, драгоценные украшения, серебряная посуда, одежда, картины, документы и книги, разнообразные предметы быта.

Главным памятником XX века на Красной площади является Мавзолей **В.И. Ленина**, где лежит забальзамированное тело вождя русской революции. Благодаря тёмно-красному цвету он гармонично вписался в архитектурный ансамбль Красной площади.